

黃大仙區議會
2005年3月8日會議
席上提交
(關於文件第19/2005號)

黃大仙區議會黃金池主席，

對香港政制發展之意見

對於香港政制發展我們有以下之意見：

1. 普選問題

2004年4月26日全國人大常委會決定2007年香港特別行政區第三任行政長官的選舉及2008年第四屆立法會選舉不實行由普選產生的辦法。香港政府應嚴格遵守這項決定，立場絕不可動移。

鑑於現時本港市民政治意識尚未成熟，當前之急務乃加速及加強公民教育，尤其是推廣基本法教育，讓市民認識基本法，明白政府及議會的運作，了解中央政府和香港特別行政區的關係，關注香港及中國之發展，積極參與社區服務，愛國愛港。

同時，政府應經常收集民意，維持一個良好的溝通機制，並且按照實際情況檢討政制之發展，適當時候即實行普選。

2. 擴大選舉委員會的委員人數由800人增至1600人

我們建議保留選舉委員會四個界別，即工商金融界、專業界、勞工/社會/服務/宗教等界、立法會議員/區域性組織代表/人大及政協代表，各增至四百名。

我們建議18區議會正副主席皆應成為選舉委員會當然委員，因為他們不論是民選或委任均來自各階層，具相當代表性和公信力。

3. 2008年立法會議員人數由60人增至70人

我們建議2008年立法會議席由現在60席增至70席，地區直選及功能組別議席各佔一半。

(署名來函)

2005年3月8日

[C:\DCMeeting\9DC(8.3.2005)\香港政府發展專責小組 2(on table).rtf]

(編者註：專責小組於2005年3月8日的黃大仙區議會會議上，收到此意見書。
 來信人要求以不具名方式公開。)